

El Papa-Moscas

A LOS COMPROMISARIOS

CANDIDATURA LIBERAL PARA SENADORES

Para demostrar vuestra fuerza frente a la repugnante y aparente unión de los que indignamente os engañaron con palabras que no sentían, votad íntegra la candidatura liberal, pues nada podéis esperar de los farsantes y traidores.

**EXCMO. SR. D. ANTONIO MARTINEZ DEL CAMPO
Y ACOSTA**

**EXCMO. SR. D. FEDERICO DE ECHEVARRIA
Y ROTAECHE**

EXCMO. SR. MARQUES DE SALOBRAL

ANTE LA LUCHA

El partido liberal de Burgos presenta candidatura completa para la elección de Senadores que ha de verificarse mañana domingo en el palacio de la Diputación provincial.

El hecho es verdaderamente extraordinario, y falta de precedentes en el régimen por que nos gobernamos, y por ello, nos creemos obligados a daros a conocer las causas a que obedece la actitud en que se ha colocado este partido monárquico.

De acuerdo el Jefe del gran partido liberal señor Conde de Romanones con los señores presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación se había convenido en que el partido conservador de Burgos presentase dos candidatos para senadores y uno el partido liberal, y no habiendo llegado a un acuerdo los Diputados conservadores sobre la designación de las personas que habían de ocupar estos cargos, por lo muy dividida que está la Jefatura de las huestes conservadoras en esta provincia, se había limitado el Gobierno a dar el nombre del candidato liberal, único encasillado, según se decía en los centros oficiales.

Así las cosas, y cuando nadie podía pensar en que se traicionara lo convenido, se recibe un telegrama de Madrid, suscrito por el señor Zumárraga en el que anuncia que reunidos los diputados conservadores habían acordado cerrar la candidatura con el señor Bermejo, adicto también a la política del actual Gobierno.

Ni el señor Conde de Romanones, ni el señor Arias de Miranda ni ninguna de las personas a quienes acudimos pidiendo confirmación de la noticia, estaban enterados de tan extraño acuerdo.

Ante tanto desafuero político, ante esa falta de pudor capaz de sonrojar al más desaprensivo, los liberales de Burgos, velando por el prestigio del partido, llenos de fe y entusiasmo, y dominados por la indignación que produce en toda conciencia honrada un agravio de esta índole, se han dispuesto a rechazar la ofensa recibida presentando candidatura completa, compuesta de personas dignísimas, de gran significación política y que dan verdadero relieve no solo al partido liberal en que militan, sino a la provincia que aspiran a representar.

Los Jefes del partido liberal han

acogido con verdadero aplauso este gesto de dignidad de los liberales burgaleses y les prestan un decidido concurso, único medio de combatir esa política de compadrazgos, abdicaciones y deslealtades que tan hondas raíces ha echado en el campo conservador de esta provincia.

Ya tenemos candidatos liberales que lleven al Senado la representación de Burgos.

El Excmo. señor don Antonio Martínez del Campo y Acosta ex-diputado ex-senador y persona a la que se ha dedicado en el campo conservador de esta provincia.

El Excmo. señor Marqués de Salobral ex-diputado ex-senador y persona de gran influencia política.

Estos son nuestros candidatos.

Su solo nombre es suficiente garantía de que han de saber ostentar nuestra representación y velar por los intereses que les confien.

Pero si esto no fuera bastante para inclinar vuestro ánimo en apoyo de esta candidatura, bastaría tener en cuenta el hecho realizado por el partido conservador, para que todo el que piense que la vergüenza es compatible con la política, la preste un decidido apoyo, pues no en balde se puede jugar con la seriedad de un partido organizado, que representa una fuerza de opinión y que tiene derecho a que se le guarden toda clase de respetos.

El votar en esta ocasión la candidatura conservadora representa dar el voto a la deslealtad política.

¡Compromisarios! que el nombre de Burgos, siempre respetado, dentro y fuera de las esferas políticas, quede en lugar que lo corresponde, reclamando con energía castellana una candidatura de amplitud fraguada en unos moldes desacreditados y por la que se pretende dejar sin representación en el Senado a las importantes fuerzas liberales de la provincia.

El gobernador está preparando su maleta de viaje.

El lunes sale para la China acompañado de dos números de... «La Voz de Castilla».

POR DIGNIDAD POLÍTICA

El partido conservador quebrantando la tradición que era respetada por todos los gobiernos, de ceder siempre un puesto al que lo es de oposición, presenta candidatura cerrada en las elecciones de Senadores que han de celebrarse mañana, infiriendo con ello un manifiesto agravio, al partido liberal, que por la gran masa de opinión que le forma, tiene indiscutible derecho a llevar su representación a la alta Cámara, como por derecho propio la ostenta ya en el Congreso.

A este reto del partido conservador y de los aventureros que detentan el poder, contestan los liberales burgaleses con la dignidad que sus nobles ideas exigen, y con más unión que nunca tuviera, presenta tres personas prestigiosas para luchar frente a la inconcebible candidatura conservadora.

Es el momento presente el más sublime de cuantos ha atravesado el partido liberal. Sin concomitancias que manchan, presenta su candidatura confiado en sus propias fuerzas y con seguridades absolutas de triunfo, porque representa el orden, la verdad y la noble lucha por las ideas, frente a una asquerosa amalgama de gentes que se odian, como se ha puesto de manifiesto en recientes campañas, que por lo cercanas no es posible olvidar y por lo violentas no pueden borrase y que han servido para revelar la bajeza de procedimientos de aquella agrupación política, afirmación que corrobora aquella unión, no explicable sin menoscabo de la dignidad de los respectivos grupos.

El partido liberal escupirá en letras de oro la fecha del momento político presente, ya que la osadía de unos cuantos, va a

proporcionarle el triunfo más grande que recuerdan los anales de su historia, puesto que en vez de un Senador llevarán su representación las tres personalidades siguientes:

Excmo. Sr. D. Antonio Martínez del Campo y Acosta.

Excmo. Sr. D. Federico de Echevarría y Rotaeché.

Excmo. Sr. Marqués de Salobral.

Ya conocéis a don Antonio Martínez del Campo y Acosta. Su historia política en la provincia releva de toda presentación. Sus actos pasados son la mejor garantía de su conducta futura.

Otras dos personas prestigiosas ya en política y de elevada condición social completan la candidatura liberal, que no vacilamos en calificar de altura; don Federico de Echevarría y el señor Marqués de Salobral.

Descontado el triunfo a que ha de llevarles vuestros sufragios, no dudéis que en ellos habéis de encontrar unos representantes dignos de vuestra nobleza y vuestros ideales.

Con cariño paternal han de oír vuestras quejas y atender vuestras necesidades, cuidándose preferentemente de todo cuanto se relaciona con el problema agrario, por constituir la agricultura, la principal riqueza de esta olvidada región castellana, que a costa del sudor de la frente de sus hijos y la sangre de sus venas, produce con exceso, para que otras más afortunadas obtengan la atención y preferencia de los gobiernos, acaso por la rebeldía en que se colocan.

En este punto tienen nuestros candidatos el propósito de trabajar sin descanso porque el retiro cíbrero que por ley trata de implantarse en España, se haga extensivo a los trabajadores del campo, tan dignos de protección como los de las grandes industrias, y aún más por el trabajo inmoderado que realizan; laborarán con todas sus fuerzas por constituir sindicatos agrícolas que tan buen resultado están dando en el extranjero y, en una palabra solicitarán las mejoras que por derecho les corresponde a los agricultores, haciendo hincapié en la rebaja y más equitativa distribución de las contribuciones que ahogan al sufrido propietario agrario.

Para que pueda llegar a ser un hecho cuanto queda expuesto en este bosquejo de programa, debéis votar la candidatura liberal.

Vosotros, compromisarios, que representais las fuerzas vivas de los respectivos pueblos y tenéis conciencia de vuestros derechos, porque sabéis cumplir con vuestros deberes, no debéis dejaros arrastrar por las arbitrariedades de un poder puesto en manos desaprensivas.

Recapacitad sobre la importancia del acto que vais a realizar y despreciando coacciones que os denigran, tened ese bello gesto de independencia que tanto honra a los hombres, y votad la candidatura liberal.

Así habréis cumplido con vuestro deber.

Protestad con la energía y virilidad propia del alma castellana, habeis sido objeto de la más inicua de las burlas por parte de los conservadores y, si tenéis dignidad (que no lo dudamos) demostradla.

and the different methods of education, and the distribution of knowledge, as well as the development of the individual's talents and opportunities for self-expression.